

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**6 июня 2024 года**

***Состоялось внеочередное заседание Законодательного  
Собрания Свердловской области.***

*На внеочередном заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 3 вопроса повестки дня. Депутаты высказались в поддержку трех проектов федеральных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о проекте федерального закона № 639660-8 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесен Правительством Российской Федерации).

Депутаты поддержали принятие проекта федерального закона.

«В проекте федерального закона, во-первых, предлагается внести изменения, согласно которым реструктуризация государственного долга субъекта РФ может быть осуществлена с частичным списанием суммы основного долга в случае установления федеральным законом о федеральном бюджете оснований, условий и порядка списания задолженности субъектов РФ перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, а также при условии целевого направления средств, высвобождаемых в результате списания задолженности, на поддержку инвестиций и на инфраструктурные проекты, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Во-вторых, начиная с 2025 года предлагается установить, что экономия, образовавшаяся по результатам заключения госконтрактов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд субъекта РФ,

источником обеспечения которой являются межбюджетные трансферты из федерального бюджета, предусматривается бюджету субъекта РФ, при условии направления сэкономленных средств на реализацию региональных проектов, входящих в состав национальных проектов.

В-третьих, в связи с изменениями Налогового кодекса РФ, законопроектом предлагается перенаправление части возникающих дополнительных доходов в федеральный бюджет в целях реализации задач, поставленных в Послании Президента РФ Федеральному Собранию».

\*\*\*

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона №639663-8 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесен Правительством Российской Федерации).

«Законопроект предусматривает ряд изменений. В частности, по налогу на доходы физических лиц предусматривается введение дифференцированных ставок в зависимости от размера и вида дохода, полученного налогоплательщиком в налоговом периоде. Причем тех, у кого доход до 2,4 млн рублей в год (менее 200 тысяч рублей в месяц), предлагаемые изменения не коснутся. Это большая часть населения страны,— прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Также по налогу на доходы физических лиц предусматривается: увеличение размеров стандартных налоговых вычетов (с 1 400 рублей до 2 800 рублей на второго ребенка; с 3 000 рублей до 6 000 рублей на третьего и каждого последующего ребенка); увеличение предельного размера доходов, до достижения которого применяются стандартные налоговые вычеты с 350 000 рублей до 450 000 рублей; распространение стандартного налогового вычета на лиц, выполнивших нормативы испытаний комплекса «Готов к труду и обороне» и прошедших диспансеризацию. Налогообложение налогом на доходы физических лиц доходов участников специальной военной операции, получаемых в связи с участием в ней, не изменится.

По налогу на прибыль организаций: налоговая ставка устанавливается в размере 25%, при этом сумма налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 7% (8% – в 2025-2030 годах), зачисляется в федеральный бюджет. С целью создания новых инструментов налогового стимулирования инвестиций вводится федеральный инвестиционный налоговый вычет, позволяющий уменьшать сумму налога на прибыль организаций, подлежащую

зачислению в федеральный бюджет на капитальные расходы, произведенные в рамках инвестпроектов. Также для создания дополнительных стимулов развития инновационной деятельности предлагается при расчете налога на прибыль организаций увеличить с 1,5 до 2 повышающий коэффициент по расходам на научные исследования и опытно-конструкторские разработки, а также по расходам, формирующим первоначальную стоимость основных средств, относящихся к российскому высокотехнологичному оборудованию.

По упрощенной системе налогообложения законопроектом предлагается донстройка режима УСН, направленная на создание условий для плавного и поэтапного перехода на общий режим налогообложения налогоплательщиков, применяющих УСН, а также на борьбу со схемами дробления бизнеса, когда возможность не платить косвенные налоги становится конкурентным преимуществом для бизнеса, что нарушает принцип равенства налогообложения. Так, с 1 января 2025 года для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, законопроектом предусматривается увеличение предельного размера доходов налогоплательщиков, применяющих УСН, до 450 млн рублей, а также остаточной стоимости основных средств до 200 млн рублей, в том числе повышается до 337,5 млн рублей величина предельного размера доходов организаций в целях перехода на УСН».

\*\*\*

Депутаты поддержали принятие проекта федерального закона № 638814-8 «О ежегодной выплате работающим родителям, имеющим двух и более детей» (внесен Правительством Российской Федерации).

«Проект федерального закона предусматривает, что ежегодная выплата выплачивается в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума. Семейная налоговая выплата назначается и выплачивается каждому из родителей детей в возрасте до 18 лет или возрасте до 23 лет (при условии их обучения в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения), – подчеркнула председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Размер ежегодной выплаты определяется в виде разницы между суммой уплаченного налога на доходы физических лиц за год, а также иных видов доходов, полученных в году, предшествующем году обращения за назначением указанной выплаты, и суммой налога на доходы физических лиц, рассчитанного с того же дохода по ставке 6% в полном объеме».